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zioni contro le conseguenze dei danni degli 
incendi ed in genere per qualunque altra 
assicurazione a premio fìsso o mutua non 
contemplata in questo e nei precedenti nu-
meri : 

« Tassa di centesimi 4 per ogni lira del-
l 'ammontare di ciascun pagamento del pre-
mio, in aggiunta della tassa attuale di as-
sicurazione e bollo come stabili ta dalla legge 
8 giugno 1874, n. 1947 ». 

Noi non crediamo che vi sia ragione al-
cuna di -ridurre a mezzo centesimo la tassa 
per le disgrazie accidentali, pel ramo be-
stiame e pel ramo grandine, la tassa propo-
sta, di un centesimo, è già assai mite. 

Quanto, poi, alla tassa sugli incendi, egli 
alle due tasse at tuali di assicurazione e bollo 
applicate sul capitale vi sovrapporrebbe una 
altra tassa, ragguagl ia ta al premio, se ho 
ben compreso l'essenza dell 'emendamento del-
l'onorevole Pavia. Così si lascerebbe, da una 
parte, fermo il sistema ora vigente, che la 
Commissione non crede di poter accettare, e 
si complicherebbe vieppiù con la tassa sul 
premio, e le società, oltre gli obblighi attuali 
per l 'accertamento e la liquidazione delle 
tasse, dovrebbero pure avere tu t t i quelli pro-
posti col disegno ministeriale in rapporto 
alla tassa sul premio che verrebbe aggiunta. 

Bastano queste considerazioni per persua-
dere ognuno a non accogliere questo emen-
damento. 

Presidente. È pervenuto alla presidenza un 
emendamento dell'onorevole Casana il quale 
proporrebbe che all'articolo 1, paragrafo 6, 
si aggiungesse : 

« E quando l'assicurazione sarà fat ta sol-
tanto per una parte di anno, la tassa sarà ap-
plicata sull 'ammontare del premio effettiva-
mente pagato per quella l imitata durata di 
assicurazione, ma in ragione del relativo 
premio vir tuale per un anno. 

Frola, relatore. La Commissione lo accetta. 
Presidente. Non è firmato da dieci deputati. 
Boselli, ministro delle finanze. Lo faccio mio. 
Pavia. Chiedo di parlare per un fatto per-

sonale. 
Presidente. Indichi il fatto personale. 
Pavia. L'onorevole Curioni ha detto che io 

proponendo l 'aumento del 50 per cento sulle 
tasse vigenti venivo a danneggiare la classe 
agricola, contro quel che aveva detto l'ono-
revole Rubini..,. 

Presidente. Ma questo è un argomento! 

Non c'è fat to personale. 
Pavia. Ma come? Mi si attribuisce una 

opinione che non ho espresso ? 
Se l'onorevole Curioni avesse letto il mio 

emendamento, e se avesse letto le proposte del 
Governo, avrebbe visto che queste importano 
per l 'agricoltura una tassa grandine quattro 
volte di più. 

Ora domando anche al relatore, per quale 
ragione, mentre si duplica sui rami vita e 
accidenti, si debba quadruplicare la tassa sul 
ramo grandine? 

L'onorevole Rubini ha parlato soltanto 
degli incendi, mentre io invece ho parlato di 
tutto, e quando dico di aumentare la tassa 
del 50 per cento su tu t t i i rami, vengo a 
chiedere qualche cosa di meno di quello che 
propone il ministro e non qualche cosa di più! 

In quanto al relatore non so capire per-
chè.... (Rumori) Ebbene non lasciate discutere? 
Votatevi l 'articolo e ingiustizia sia fatta ! 

Voci. Basta! La chiusura! 
Presidente. Ma il suo fatto personale è 

esaurito. 
Pavia. Ma ne aveva due di fa t t i personali. 

{Rumori). 
Voci. La chiusura! 
Presidente. Essendo chiesta la chiusura, do-

mando se sia appoggiata. 
(È appoggiata). 

Essendo appoggiata, la metto a partito, 

(È approvata). 

L'onorevole ministro ha facoltà di parlare. 
Boselli, ministro delle finanze. Non prolun-

gherò la discussione dopo quanto hanno detto 
così chiaramente e con tanto vigore di argo-
menti, l'onorevole relatore della Commissione 
e l'onorevole Curioni. Per le cose da .loro 
esposte non posso accettare gli emendamenti 
degli onorevoli Rubin i , Siccardi e Pavia. 
Faccio forza al mio cuore (Si ride) e non 
accetto nemmeno quello dell'onorevole Pe-
roni : accetto invece quello dell'onorevole 
Casana. 

Presidente. Facciano silenzio, affinchè sia 
posta bene la questione. 

I l primo degli emendamenti che deve es-
sere messo a partito, è quello dell'onorevole 
Pavia, il quale muta tutto il concetto della 
legge. Esso suona così : 

« 1, Tutte le tasse di cui all 'articolo 1 


